Как это было...

ое первое знакомство со студентами библиотечного факультета Минского государственного педагогического института им.А.М.Горького состоялось в 1957 г. в городской библиотеке им. Я.Купалы, где я работала зав. читальным залом, а студенты проходили практику под руководством зав. кафедрой библиотековедения доцента Н.Т.Толкачева. Он предложил мне "почасовое" преподавание специальных дисциплин на факультете. После "испытательного срока" под строгим контролем требовательной К.Г.Мавричевой во втором семестре 1957 - 1958 учебного года я была официально оформлена штатным ассистентом. Как и другие преподаватели (а в штате было 5 человек: Н.Т.Толкачев, К.Г.Мавричева, В.П.Иванова, В.Н.Дмитриева, Л.М.Бурякина), я вела занятия по таким учебным курсам, как "Работа с читателями", "Библиотечные каталоги", по общей и всем отраслевым библиографиям на стационаре и заочном отделении, руководила учебной и производственной практикой.

Кроме штатных преподавателей на факультете работали в качестве "почасовиков" высококвалифицированные специалисты ГБЛ БССР. Запомнились директор библиотеки И.Б.Симоновский, типичный представитель старой интеллигенции, исследователь, переводчик французской поэзии, знаток белорусской истории и культуры, автор работ по библиотечному делу Белорус сии, главный библиограф ГБЛ БССР, заслуженный деятель культуры, автор многочисленных библиографических пособий, исследователь Н.Б.Ватаци. Общение с такими специалистами обогащало не только студентов, но и препо

давателей.

Факультет в то время располагался в старом здании пединститута. Было настолько тесно, что в одной комнате находилось три деканата: физмат, библиотечный и начальных классов. С увеличением набора студентов расширился штат преподавателей.

В начале 70-х гг., когда практически началась подготовка к переводу факультета в институт культуры, на факультет были приглашены специалисты из России, кандидаты наук, доценты В.А.Фокеев, В.Ф.Якименко, И.В.Мельник.

Я была заместителем у декана Галузы А.Ф., в 1980 — 1981 гг. работала с В.А.Фоминым. Они остались в моей памяти как ответственные, требовательные, заинтересованные в работе, переживающие за дело люди, по доброму относящиеся как к преподавателям, так и к студентам (не даром В.А.Фомина студенты называли отцом родным).

Одно время заместителем декана по воспитательной работе была И.П.Емец. Работа в деканате сложная. Это своего рода "генеральный штаб", где разрабатывались все направления работы от планирования, организации всего учебного процесса до художественной самодеятельности, участия в демонстрациях, сельхозработах, работы в общежитии и т.д.

На долю А.Ф.Галузо выпала организация 1-ой группы КПР (специализация "Хоровое дирижирование"), обеспечение учебными планами, методическими пособиями, музыкальными инструментами, обеспечение помещениями для индивидуальных занятий и т.д. В этом деканату всегда помогал ректор педин-

ститута И.И.Лакин.

Весь огромный объем работы деканата выполнялся совместно со специальными и общенаучными кафедрами. Преподаватели всех кафедр были кураторами, посещали общежития, ездили со студентами на сельхозработы и т.д.

За все годы работы в деканате я не помню случаев срывов занятий, серьезных конфликтов между студентами и преподавателями. В педколлективе бывали конфликтные ситуации, но без этого не было бы движения вперед. Негативное отживало, уходило, факультет трудился. Руководство и пединститута, и института культуры всегда поддерживало деканат.

В целом плодотворная, слаженная работа коллектива факультета, преподавателей спецкафедр, а также кафедр филологии, философии, истории, иностранных языков и др. способствовала подготовке высококвалифицированных специалистов библиотечного дела, образованных, эрудированных пропагандис-

тов книги, энтузиастов своего дела.

На факультете я проработала 27 лет (1958 — 1985 гг.). Думаю, что в подготов ке специалистов есть доля и моего труда. Я радуюсь успехам в работе наших бывших выпускников: преподавателей факультета, директоров научных и массовых библиотек, информационных центров.

Я благодарна всем своим коллегам, с которыми работала, за их доверие, за помощь, взаимопонимание, за поддержку в работе и моей жизни. Спасибо

всем.